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поліції, виготовленні переважно ще за часів СРСР і при окремих випадках не 

допомагають повністю забезпечити безпеку службовця, погіршують 

становище в екстремальній ситуації. 
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ЛІКВІДАЦІЯ НАСЛІДКІВ АВАРІЙ НА ТЕХНОГЕННО-

НЕБЕЗПЕЧНИХ ОБ’ЄКТАХ 

 

В Україні щорічно виникають тисячі тяжких надзвичайних ситуацій 

природного та техногенного характеру, внаслідок яких гине велика кількість 

людей, а матеріальні збитки сягають кількох мільярдів гривень. Нині в 

багатьох областях України у зв'язку з небезпечними природними явищами, 

аваріями і катастрофами обстановка характеризується як дуже складна. 

Тенденція зростання кількості природних і, особливо, техногенних 

надзвичайних ситуацій, вагомість наслідків об'єктивно примушують 

розглядати їх як серйозну загрозу безпеці окремої людини, суспільства та 

навколишнього середовища, а також стабільності розвитку економіки країни. 

Руйнівну силу техногенно-небезпечних аварій у деяких випадках можна 

порівняти з військовими діями, а кількість постраждалих значною мірою 

залежить від типу, масштабів, місця і темпу розвитку ситуації, особливостей 

регіону і населених пунктів, що опинились в районі події, об'єктів 

господарської діяльності. Несподіваний розвиток подій веде до значного 

скорочення часу на підготовку рятувальних робіт і їх проведення. 

Техногенні катастрофи виявляються у формі аварій технічних систем, 

пожеж, вибухів, зараження атмосфери і місцевості аварійними хімічно 

небезпечними речовинами, радіоактивними речовинами  і інших важко 
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передбачуваних подій. Люди, що потрапили в зону техногенної катастрофи, 

ризикують отримати захворювання або травми різного ступеня тяжкості. 

Найбільш небезпечні аварії на підприємствах, які виробляють, 

використовують або зберігають радіоактивні і отруйні речовини, вибухо - і 

вогненебезпечні матеріали. Аварії на таких підприємствах (заводи і 

комбінати хімічної, нафтохімічної, нафтопереробної та ядерної 

промисловості) можуть супроводжуватися викидом в атмосферу отруйних 

речовин. Потрапляючи в атмосферу, летучі отруйні речовини в 

газоподібному або пароподібному стані утворюють зони хімічного 

зараження, розміри яких можуть сягати кількох десятків, а іноді й сотень 

кілометрів. 

Внаслідок аварій на техногенно-небезпечних об'єктах у багатьох людей 

можуть виникнути специфічні реакції у  вигляді паніки або навпаки ступору. 

Це визвано физіологічними та психічними реакціями організму на шокову 

подію. При виникненні подібних реакцій у великих груп людей виникає 

масова паніка, що може призводити до масових заворушень та групових 

порушень громадського порядку. Масові заворушення — організація або 

активна участь у заворушеннях, що супроводжувалися насильством над 

особою, погромами, підпалами, знищенням майна, захопленням будівель або 

споруд, насильницьким виселенням громадян, опором представникам влади 

із застосуванням зброї або інших предметів, що використовувалися як зброя. 

Масові заворушення характеризуються участю в них великої кількості осіб 

незалежно від наявності чи відсутності попередньої змови й заздалегідь 

розробленого плану злочинних дій. 

 Коли виникають масові заворушення спеціальні підрозділи поліції та 

військові у найкоротший час починають виконувати плани  спецоперацій та  

дії для усунення масових заворушень. 

 

 


